

见报即有奖  
最高2000元

报料热线 83322899 15753191110

微博:齐鲁晚报今日章丘  
邮箱:qlwbjrzq@163.com

微信二维码

# 烟花爆竹装在食品箱里偷着卖

## 馅饼店“挂羊头卖狗肉”，警方追查三天查获656箱

本报1月29日讯(记者王帅)“太吓人了,这么多无证的爆竹就存放在我们附近,要真有个万一,后悔都来不及!”近日,章丘市公安局破获一起非法销售烟花爆竹案,查获无证烟花爆竹共计656箱,在消除安全隐患的同时,也为市民欢度春节创造了良好的社会治安环境。

1月19日,警方接到举报,称在章丘明水东外环某洗车行内有非法买卖白皮爆竹的行为,随即,警方展开了调查。通过暗中了解,警方发现,该洗车行中可能存放有大量烟花爆竹,并有非法进货来源。为尽快侦破此案,排除安全隐患,章丘市公安局治安大队会同明水第二派出所,立即成立专案组,对犯罪嫌疑人展开布控。

据专案组侦查,许某在洗车时认识了家住章丘的马某,在洗车过程中,马某声称自己有低价烟花爆竹的进货来源,可以向许某供货。在进一步侦查中,民警掌握了马某的上线康某,并伪装买家,通过QQ与其取得了联系。

原来,康某一般通过QQ向外界发布消息,在其QQ空间里有大量的烟花爆竹照片。因康某所获得的烟花爆竹成本低,朋友中有想要批发销售的,便会联系康某取货。几番接触,民警摸清了康某的行动轨迹,23岁的康某住在章丘明水



一些非法烟花爆竹用食品箱做伪装。

小义乌商品城,每次进货,都会开车前往刁镇。

21日15时许,康某再次驱车前往刁镇,守候民警立即一路跟踪,来到刁镇中心大街一家馅饼店。民警迅速出击,一举抓获了康某,馅饼店老板娘刘某,以及该非法销售烟花爆竹案的“章丘总代理”宋某。

随后,民警在该馅饼店的二楼查获白皮红皮爆竹,各类烟花礼炮三百余箱,并发现其他非法储存烟花爆竹的窝点三处,收缴无证烟花爆竹共计

656箱。

“搜查其馅饼店时,成箱的烟花爆竹就堆放在店里的二楼和右侧的小门棚内,没有任何的防护措施。”办案民警介绍,馅饼店的厨房易见明火,稍有差池,便会引燃满屋的无证爆竹,同时,宋某的其中一处烟花爆竹存放窝点,就在离馅饼店不远的一处村庄民居内。因嫌疑人在运输烟花爆竹过程中,大多用食品类纸箱做伪装,令人很难识破。

据专业人士介绍,正规烟

花爆竹的火药使用的是高锰酸钾,化学性质稳定,而非非法生产的烟花爆竹,其火药成分中,使用低成本的氯酸钾代替高锰酸钾。氯酸钾为一种强氧化剂,化学性质不稳定,用量少但威力极大。民警介绍,本次收缴的烟花爆竹中,仅白皮爆竹就52箱,其中每箱约含有火药3公斤。

据了解,宋某未持有烟花爆竹销售许可证,且涉嫌非法买卖爆炸物品罪,已被警方刑事拘留。该案正在进一步审理中。

# “急需篷布”老骗局半天骗四万元

## 骗子组团“演戏”,受害人苦等两小时才发现上当

本报记者 王帅

近日,章丘市公安局民生警务平台转接了一起群众报案,报警人称,有人谎称为部队采购骗走了自己四万多元,直到约好在部队门口见面,而不见人来时,自己才发现上当受骗。

### 急需篷布,部队采购找上门

今年1月初的一天上午,经营篷布生意的王先生接到了一个陌生来电。电话中,一男子自称是驻章丘某部队的后勤采购负责人,最近部队上急需一批篷布,想与王先生建立合作关系。

听说要订货,王先生多少有些顾虑,自己家的篷布生意做得并不大,型号、样式也不全,况且,自己并没有跟部队上的人打过交道,这种好事怎么会找上自己呢?

### 高利动心,紧急下单付四万

一番计算后,王先生发现,按照部队的采购价格,订三万元的货,自己至少能得到近三成的利润。之后,将信将疑的王先生拨打了“合作人”的电话,这位“合作人”却表示,自己不干这类生意了,但可以提供部队指定进货厂家负责人和联系方式。

根据“合作人”留下的信息,王先生上网搜索了这家指定厂家,结果搜索界面的第一位就是这家厂家,同时,网页上提供的厂

### 约好见面,苦等两小时发现被骗

忙活了一上午,王先生终于舒了一口气。仔细想想,王先生觉得应该跟“大客户”见一见,便联系部队采购负责人,将货物的运输状况也一同告知。男子在电话里称,觉得王先生很爽快,可以长期合作,但自己目前在济南开会,估计下午三四点便返回章丘部队,便让王先生到时直接去部队找他。

下午不到3点,王先生就赶到了部队门口,等着跟男子碰面。可左等右等,都没有人出来,打电

话里解释,自己是明水城区某部队的后勤工作人员,之前一直有固定的篷布合作单位,但近几天,原来的合作人与部队领导起了一些摩擦,双方不再继续合作了。同时,男子详细说明了部队的所在位置和主要领导的姓名,并告诉王先生,如果有疑问,可以直接到部队来了解一下。

随后,男子称,部队采购的价

格非常高,但必须从指定厂家进货,并向王先生了解其篷布的供货来源。当王先生表示自己没有固定的进货厂家时,男子称自己可以把以前给部队供应篷布的合作人的联系方式给他,这样,王先生也可以拿到一个更便宜的进货价格。同时,男子表示,如果王先生同意合作,就必须在今天之内将预订的篷布送到,到时当场结账。

这时,部队采购负责人又打来电话,称部队接到紧急通知,要安排军事演习,需要追加一万元另一型号的篷布订单,问王先生能不能两批一起送到。见到又有大单送上门,王先生立即联系韩经理,追加了一万元订单,并按照对方的要求,在40分钟内成功转账。

扣下电话,王先生便通过转

账,将三万元的货款打到了对方提供的银行账户上,韩经理同时回话说,马上安排人员装货运送。

路,骗子组团演戏,冒充部队采购人员,“合作人”,以及可在网上搜索到的制定生产厂家,为受害人布好陷阱,步步引诱,通过紧急订货和追加订单,不断诈骗受害人的大额钱财。

目前,警方正全力侦破此案。同时,明水第一派出所提醒广大市民,临近春节,各类诈骗手段花样百出,当接到不同寻常的“送财”电话时,一定要提高警惕,尽量多方考证核实,不要轻信天上掉“馅饼”。

## 赶集网发起首个“1元众筹机票”活动

“过年回家买到票了吗?”这是近来在外务工人员打招呼说得最多的一句话。春节将至,回家过年是每个人的心愿,而对于不擅长电话、网络订票的蓝领工人来说,抢票成为最头疼的问题。为帮助更多务工人员踏上回家之路,日前,赶集网面向社会发起了“1元众筹机票”的活动,这也是史上首次白领为蓝领众筹的活动。

赶集网负责人介绍,此次活动在赶集网官网及其手机客户端两个平台上发起,覆盖全国28个省会城市。根据活动规则,从1月25日到2月10日,白领以1元为单位,为蓝领众筹回家机票,“你支持多少,赶集网就支持多少”,所有众筹基金都用于购买机票,并由协办方去哪儿网保障出票,帮助更多务工者回家,在外务工的基层工作人员可以向赶集网申请回家机票。在活动发起后短短两小时内,就有251人申请机票,上千人参与众筹。

为什么要发起此次众筹活动?赶集网负责人称,作为最专业的分类信息网站,赶集网上聚集了大量的蓝领用户。一直以来,赶集网都高度关注着蓝领人群的生存状况,并致力于解决他们身边的实际问题,而在外务工人员是蓝领的一个主要的构成部分。这次发起众筹机票的活动,除了为务工人员回家过年提供实实在在的帮助之外,更重要的是,通过让白领为蓝领众筹机票,赶集网希望能够让社会更加广泛地关注到在外务工人员,并为他们给予更多支持和帮扶。

在活动页面上看到,申请机票的蓝领工人大多在20-30岁之间,他们来自各个省份,有车间工人、销售、水泥工、送餐员等,但都面临着过年回家买不到票的困境。56岁的苏辉是目前申请机票的蓝领工人里年龄最大的一个,他来自四川内江,在一家榨油厂兼职上班。他说:“为了养家糊口,为了3个读大学的孩子能完成学业,有3年没有回去了,年纪老了,每年都在网上托别人买票,都买不到回家的票”。

参与众筹活动的孙先生是一家企业的白领,他刚刚在手机上参加了这次众筹活动,还推荐给了自己的同事朋友。他说,他也是一个在外地工作的人,盼望回家过年的心情每个人都有体会,但是平常很少会关注到这些买不到票的基层工作人员。“其实1块钱真的算不了什么,但是能帮助这些人回家过年,还是很有意义的。”

公益人士表示,目前在我国,有亿万在外务工人员。这些人作为我国的城市建设作出了巨大贡献,但其生活品质和工作条件、健康与权益保障却往往落后于城市发展水平。他们迫切需要社会各界的关注,在1元众筹机票公益活动中,赶集网作为一个互联网平台,成了连接这种关注者与被关注者的纽带,这对于公益界有很大的示范效应。活动网址:http://www.ganji.com/zhongchoujipiao/



众筹机票